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Povrch kvadru

E c S=2.(a.b+b.c+a.c)

Jak pocitame?

PF. Vypocitej povrch kvadru, ktery ma hrany 5cm, 4 cm, 3 cm.

Nacrtek:
4 = a=5cm S=2.(a.b+b.c+a.c)
.
: b=4cm S=2.(5.4+4.3+5.3)
%) /,:L ......... c=3cm $=2.(20+12 +15)
‘l,;;:—)___} S=2(cm?) $=2.47
S =94 cm?

Musim si davat pozor na to, jak dosazuji za jednotliva pismena. Rozhodné nesmite zapomenout na
Zadnou cast.

Ve slovnich ulohach si dejte pozor, co opravdu mate spocitat. Mnohdy to
nebude cely povrch ale jen jeho ¢ast.



Déleni desetinnych Cisel
Vim, Ze jsme jiz nékolikrat pocitali, ale stale nam to déla problém, at uz urcéeni zbytku nebo zkouska

Déleni desetinnych Cisel

Déleni prirozenych cCisel — vysledek je desetinné Cislo

" Postup pf¥i déleni prirozeného &isla &islem
prirozenym (se zbytkem):
1

. Délime a pokud zbytek na konci déleni neni 0,

pripiSeme cislici na misté za desetinnou ¢arkou
65,00 : 7 = 9,28 (0,04) délence tj. 0.
20 2. Ve vysledku zapi$eme desetinnou &arku.
6 3. Pokracujeme v déleni a vysledek zapiSeme
4 za desetinnou ¢arku.
6496 4. Postup opakujeme podle zadani prikladu
9.28 o’ 04 (na dany pocet desetinnych mist) nebo dokud
’ ’ neni zbytek 0.
= 5. PFi uréovani zbytku se musime podivat pod
6496 65100 kterym fadem cislo je a podle toho teprve zbytek
e b urcime.

Pripominam u zkousky, Ze se jedna o dva dalsi samostatné priklady!



Pfevody jednotek objemu
V jednotkach objemu mame dvé rady, v jedné se posouvame vidy o 1 misto, v druhé se
posouvame, jak horni index u jednotek ukazuje, o 3 mista.

hl _1dlclml
m3dm3 cm3 mm?3
Dale plati, Ze:
1litr=1dm3

1ml=1cm3

Priklady:

3 240 cm?= 3,240 dm?, desetinou ¢arku jsme posunuli o 3 mista doprava, protoze jsme
prevadéli na vyssi jednotky ale o jedno misto.

32 | =32 dm?, desetinnd ¢arka zGstala na misté, protoZe jsou jednotky stejné
75dl=7,51, des. ¢arku jsme posunuli o 1 misto, protoze se pohybujeme v 1.fadé
342 ml=0,3421=0,342 dm3

543 hl =54 300 | = 54 300 dm?3 = 54,3 m3

Vsechny prevody piste timto zplisobem!



PL prevody jednotek objemu
Pfeved na jednotky uvedené v zavorce

5Ty || 0,285 IR 2
150 mm?3 (cm3) = 0,73 (M) =eeeeeeeeeee
4,48 A1 (€l) = 52.F Bl (08) S sevisssnss
0,59 dm? (lem?) =zcanaames 10:el{l) =amsunnsnm

0,7 hl (m3) = 4,12 cm3 ( mm3) =i

27cl 69 ml (Ml) =eoeeee e 52 mm3 4cm3(cm3) =i
5 | 7 61 (o || L —— 9 m39dm3 (cm?) =.....ccisiiainina
11dm3 78 cm3 (cm3) = 42,8 mmE ()=
76,03 hl (1) Zeeeeeee e 26 300 cm? (dM3) =eoveeee e

9225 M3 (Hl) S 12 25 e¢m3(mim3) Sisanunna



